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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:487 Höga veterinärkostnader för lantbrukare och hästägare

Tillgången till en fungerande och förutsägbar veterinärvård är avgörande för 
Sveriges djurägare, inte minst för lantbrukare och hästföretagare. Det är en 
förutsättning för en god djurvälfärd, för ett effektivt smittskydd och för 
konkurrenskraften i svensk livsmedelsproduktion.

Under de senaste åren har dock kostnaderna för veterinärvård ökat kraftigt, i 
vissa fall med över 50 procent på fem år. Detta skapar en stor ekonomisk press 
på många företagare inom de gröna näringarna. Därtill råder en akut brist på 
veterinärer, särskilt för lantbrukets djur och för jourverksamhet i lands- och 
glesbygd. Denna situation är ohållbar och riskerar att leda till att djur inte får 
vård i tid, vilket i förlängningen hotar både djurvälfärden och 
livsmedelsproduktionen.

Utöver de generellt höga prisnivåerna vittnar många lantbrukare och hästägare 
om ett avgiftssystem, särskilt hos Distriktsveterinärerna, som upplevs som 
svåröverskådligt och oförutsägbart. Veterinärbesök debiteras ofta med många 
separata avgiftsposter i stället för att presenteras som en sammanhållen helhet. 
Denna styckvisa debitering skapar en osäkerhet som riskerar att leda till att 
lantbrukare av ekonomiska skäl tvekar att tillkalla veterinär, med allvarliga 
konsekvenser för djurens hälsa. Mycket tyder på att denna utveckling delvis 
beror på hur Jordbruksverkets avgiftsmodell och interna rutiner inom 
Distriktsveterinärerna är utformade snarare än på tvingande lagkrav.

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till landsbygdsminister 
Peter Kullgren:

 

Vilka konkreta åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att 
säkerställa att Sveriges lantbrukare och hästägare får tillgång till en 
veterinärvård med rimliga och förutsägbara kostnader, och hur kommer 
ministern att agera för att Jordbruksverket och Distriktsveterinärerna ska skapa 
mer transparenta och ändamålsenliga avgiftsmodeller som stärker 
förutsättningarna för djurvälfärd och en livskraftig livsmedelsproduktion i hela 
landet?
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Stina Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


